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VEKTORIAI

Ktu
— PRIMINIMALI:
Atkarpa, turinti ilgj ir krypt] vadinama vektoriumi.

Sudetis:
. Dekarto koordinaciy sistema
ﬁﬁ ¢
&/ - - - 7
G+b+e a=a,l+a,j+azk
-
C_l)a-l_g g a _{ax, ay, az}-
E\
a, = pro,ad = |al cos a;
Atimtis: a, = pro,a = |al cos B;

a, = prOzC_i — |§| COSY;
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PRIMINIMALI:

MM, = {xz — X1,Y2 — Y1, 22 — Z1}
M1(x1»J’1»Z1)

Vektoriaus ilgis:
M, (x2,¥2,25)

~ [ 2 2 2
\a\—\/ax +a; +a;.
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PRIMINIMALI:

Apibrezimas. Vektoriaus b projekcija asyje
[ vadinamas atkarpos pr;b ilgis su pliuso
- zenklu, kai kryptis sutampa su asies [
prib Kryptimi, arba su minuso zenklu, kai Sios
Kryptys yra priesingos.
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Vektoriaus vienetinis vektorius:

. a a_ a, a
aoz—:{ .- j}z{cosa,cosﬁ,cosy}.

FRERERE

Krypties kosinusy savybeé:

cos’ a+cos” fB+cos” y=1.

1 Uzduotis. Vektorius a su asimi 0, sudaro kampag a = 60°,
su asimi 0, — kampa 8 = 45°, o su adimi 0, — bukajj kampa.
Apskaiciuokime vektoriaus a koordinates, kai |a| = 8.
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Vektoriy kolinearumas:

2 Uzduotis. Vektorius @ ir b = {6; —8; —7,5} kolinearus.
Vektoriaus a ilgis |a| = 50, o su aSimj 0, sudaro smailujj
kampa. Rasti a.
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022 Dviejy vektoriy skaliariné sandauga:

&’-I;:‘&"-‘Z;‘-cosgo, 40:(51:1;)

-

Jei d ={aya,;a,} =al+a,]+ask

b = {by; by; b,} = byl + byj + b,k

Tai
i-b= (ax?+ ayj + azl_f)) : (bx?+ byJ + bzz) = a,b,+a,b,+a,b,.
Svarbu

dlb=d-b=0.
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= Skaliarinés sandaugos savybes:

i-b=b-a, a-(b+c)=a-b+a-¢, Aa-b)=(a)b=a-(1b)

3 Uzduotis. ApskaicCiuokite skaliarine sandauga

(3&'—25X25i+5), kai |d| = 3,|b| = 4, 0 kampas ¢ (&AI;) = 1200.

PRIMINIMAS:
a-b :‘&"-‘I;‘-cosgp, gz):(c_i:l;j
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4 Uzduotis. ApskaicCiuokite skaliarine sandauga

(2Zz+l§ Zi—35),kai d=1{3;51} ir b=1{1;,-3;4)

PRIMINIMAS:

—

G-b=ai+a,j+ak)bi+bj+bk)=ab +ab, +ab..
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Vieno vektoriaus projekcija j kita:

prab
COS P = —=—;
| |b|
a
a-b =l 5. 2% = prp =920 _j 50
TR
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5 Uzduotis. Raskite vektoriy p, kuris statmenas vektoriams
d=1+k ir b=2]—k, irjo projekcija j vektoriy

¢=1+2+2k lygi1.

PRIMINIMAS:

—

i-b=ai+a,j+ak)bi+bj+bk)=ab +ab, +ab..
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